

· 资讯 ·

网贷平台将逐步走上分类管理之路

北京商报讯(记者 闫瑾)在2016第十届中国(深圳)国际金融博览会的“中国互联网金融风险监测预警高峰论坛”上,中国社科院金融研究所副主任尹振涛认为,网贷平台可能将逐步走上分类管理之路。地方金融监管部门有权根据相关监管办法和规则对备案登记后的网络借贷信息中介机构进行评估分类,并及时将备案登记信息及分类结果在官方网站上公示。各类网贷平台将如何应对借款限额和负面清单的限制?尹振涛指出过渡期将出现几个可能,一是转型做小额信贷或消费金融,二是尝试联合放贷的银团模式,三是与各类金融资产交易所合作,四是分离资产端和资金端业务。

抱财网战略重点为三线城市房抵贷

北京商报讯(记者 岳品瑜)银监会网贷监管细则发布后,各家平台为了合规纷纷采取行动,不少平台选择进军消费金融领域,部分平台则选择做三线城市房抵贷业务。在日前举行的媒体沟通会上,抱财网联合创始人张志威表示,目前抱财网并没有选择做消费金融,而是将战略重点放在了房抵贷,特别是基于三线城市的房抵贷业务。

在他看来,三线城市的房抵贷借款额度比较小,符合网贷监管细则对于限额的规定。另外,三线城市民间金融非常活跃,小贷公司在三线城市做房抵贷的利率非常高。P2P把民间借贷“阳光化”之后,利率出现了显著下降,抱财网已在多个城市设立子公司,寻找一些小额资产,意图做“三线高利贷的终结者”。官网显示,抱财网为上市公司凯乐科技成员企业,北京中联创投电子商务有限公司旗下专业化的互联网金融平台,中国互联网金融协会首批会员,北京网贷协会的创始会员及理事单位。目前平台主要上线了三项业务:融三板、担保贷以及房抵贷。

乌镇报告看好金融科技
京东金融深耕普惠金融

一年一度的乌镇世界互联网大会日前召开,今年大会上,金融科技、普惠金融成为多场会议的重点。《2016年世界互联网发展乌镇报告》指出,世界经济加速向以网络信息技术产业为重要内容的经济活动转变。在电子商务、金融科技、互联网媒体和数字物流等领域,创新型ICT企业和互联网初创企业正在创造新的商业模式。

以金融科技标杆企业京东金融为例,其背靠京东集团,拥有极大的用户基础,覆盖中国广大城市和农村。加上基于大数据能力的底层金融科技实力,京东金融具备开展普惠金融业务的独特优势,目前已经多方面提供普惠金融服务。

2014年2月,京东金融推出业内首款互联网消费金融产品“白条”,从服务京东商城消费者到服务京东体系外更多消费者,目前“白条”在线上可用于京东商城、全球购、O2O(京东到家)、产品众筹,线下覆盖租房、旅游、装修、教育、婚庆等领域,先消费,后付款;信用好,打“白条”。未来京东金融将从用户需求的角度出发,丰富消费金融和信用支付产品形态,帮助市场长尾用户建立第一笔信用。

为了帮助中小微企业解决投融资难题,京东金融为企业提供融资方面已搭建完整的链条,主要包括信贷融资领域的“京保贝”、“京小贷”和“动产融资”三大核心产品,能满足企业在信贷场景下的不同融资需求。

财富管理业务方面,京东金融目前已经推出全场基金申购费率1折;针对用户投资选品的困扰,专门打造了“智投”产品和“五星系列”等服务,降低投资选品难度,为用户筛选优质投资标的。其中,“五星系列”中的“五星京选”帮助基民选出值得关注的基金,“五星配置”提供具体的资产配置建议,“五星基金经理”则选出值得关注的基金经理。农村金融更是京东金融开展普惠金融的亮点之一,为配合“农产品进城”的上行通路,京东农村金融开发出了京农贷和农村众筹产品线,成立了重庆小贷公司,专注于农村信贷;为打通“电商下乡”的下行通道,京东农村金融推出乡村白条和农村理财,今年又将产品升级成京东开店宝与京东消费宝,打通白条与理财,让农户更便捷地享受到和城里一样的服务及产品的同时,还能实现财富积累。

北京商报综合报道

互金平台扎堆上市阻力大

在宜人贷赴美上市后,不少互金平台不时传出上市消息。日前,趣店母公司传出拟赴美IPO融资8亿美元的消息,除此之外,蚂蚁金服、陆金所、京东金融等大平台也多次传出上市诉求。在分析人士看来,目前由于国内互金行业还在整顿期,短时间内在内地上市的可能性较小,而赴美以及赴港上市可能性更大。

日前,有消息称,趣店(原“趣分期”)母公司北京快乐时代科技发展有限公司将于明年赴美上市。对此,北京商报记者向趣店相关人士进行求证,不过该人士表示有消息会第一时间通知。值得一提的是,近期趣店频频引进高层,被指为赴美IPO铺路。11月17日,趣店集团官方发布人事任命邮件,宣布任命杨家康为趣店集团公司首席财务官。据悉,杨家康有“资本推手”之称,曾为最年轻赴美上市公司CFO的保持者。有分析人士指出,杨家康入职趣店,很可能也是为上市而来。

除了趣店外,更早时候,拍拍贷以及信而富两家网贷平台也传出赴美上市的消息,平安集团旗下互联网金融平台陆金所也传出计划于明年登陆港交所。另外,在“双11”正式开打前一夜,阿里巴巴董事局主席马云也明确回应,蚂蚁金服应该会上市,但具体的时间地点还没有定。

京东金融则在日前宣布脱离京东集团主体。业界分析,重组后的京东金融一方面为了谋求更多的金融牌照,另一方面也可能谋求单独上市。

实际上,互金平台上市并不容易。苏宁金融研究院高级研究员薛洪言表示,互金平台上市的主要阻力来自两个方面,一是上市前的财务达标问题。虽然不同的交易所对拟上市企业是否盈利要求不同,但无一例外都要求企业建立透明、规范和现代化的财务体系和公司治理体系,这对很多野蛮生长的平台本身就是个挑战;二是上市后的信息披露问题,上市企业必须遵循严格的信息披露机制,对于不良率高企且盈利无望的平台而言,上市后的信息披露反而会加剧市场对平台的质疑,影响其估值水平。

不过大平台对于上市却乐此不疲。薛洪言表示,现阶段,具有上市诉求的平台以实力雄厚的大平台为

主,财务数据相对比较好,内部管理也比较健全,上市达标的难度不大,也不惧信息的充分披露,反而可以充分享受上市后的股权变现、资金募集和品牌宣传等好处,这是大平台均倾向于上市的原因所在。

相比之下,赴美上市则成为暂时难以在内地上市企业的第一选择。薛洪言表示,对企业而言,选择不同的上市地点至少要考虑两点,一是上市达标的难易程度,二是上市后企业估值水平的高低。

“内地上市门槛较高,且需要等待较长的时间,更适合发展相对成熟的大中型企业;中国香港和美国上市门槛相对宽松,尤其是美国,建立了多层次的资本市场,不同类型、不同发展阶段的企业均有途径以上市募资,适合暂时难以在内地上市的企业。就估值水平而言,中国香港证券市场的市场规模和活跃度、市盈率水平与美国有较大差距,但好处是文化相近、语言相通,市场对企业的认知度更多,相比之下,企业在香港上市,无需面临语言、监管及法律上的差异,也更容易被投资者了解和熟悉,在可以达到上市门槛的情况下,是更为理想的上场所。”薛洪言分析道。

北京商报记者 岳品瑜

解救“剁手”账单

快钱“快易花”新推信用卡代还



“双11”刚刚过去,网上到处都是剁手族“要吃土了”的抱怨:看着陆续收到的“战利品”,信用卡账单也将纷至沓来,令人发愁。日前,快钱旗下信用产品快易花推出了信用卡代还功能,可以快速为“剁手党”们的钱包“回血”。原来,对于暂时手头资金不足的用户来说,快易花可给用户提供更长的资金周转缓冲期,即先由快易花向其指定信用卡账户还款,用户则可以灵活地选择3-12期的分期还款方式,以每期最低0.5%的手续费再向快易花还款。

免去“买买买”的后顾之忧

据融360今年发布的数据显示,在全国1.5亿左右的信用卡用户中,约40%的信用卡用户每月能按时还款,剩下60%的人因资金紧张、工作繁忙等原因导致未能及时还款,其中不乏优质的信用卡客户。

“大部分人并非‘老赖’,他们通过了严格的信用卡发卡审核,只是因为暂时的资金周转紧张而偶尔无法按时还款。在以前,等待他们的选择并不多:或是在当月只还最低还款额,但之后再还款就要收取不低的循环利息;或是选择账单分期还款,但这又会挤占信用额度。”业内人士分析道,随着国内消费金融市场的快速扩容,年轻人对超前消费理念的接受度很高,也逐渐有了个人信用的意识,还款意愿强烈。换句话说,市场的信用需求日期增长,但金融市场还缺乏灵活、多元、低价的信用服务。

旨在满足这一特定人群需求的信用服务——信用卡代还应运而生。所谓信用卡代还,即“信用卡余

资的一个工资周期,而信用卡代还服务则可以将用户的实际还款日再往后推迟。

业内人士介绍,假如用户在“双11”期间刷爆了信用卡,还款时间一般在12月;而快易花则可给用户提供更长的资金周转缓冲期,即先由快易花向其指定信用卡账户还款,用户则可以灵活地选择3-12期的分期还款方式向快易花还款,且不占用用户的信用卡额度。

值得一提的是,快易花还款手续费最低每期0.5%,相当于大多数信用卡账单分期年化利率的7折左右。快易花在使用时也很方便。用户只需在快钱App上申请信用卡代还,最高可申请5万元,最快15分钟即可通过审批。

“快易花的背后是快钱为每一位用户打造的智能信用账户。”快钱有关负责人透露,信用卡代还服务对公司的大数据和风控能力提出了很高要求。基于快钱十余年的专业金融风控经验以及与万达大数据中心的深度合作,快钱的智能信用账户实现了智能审批、精准风控。未来,该账户还将根据用户在不同生命周期的情况,智能匹配相应的信用额度,为用户提供满足其需求的授信服务。以信用卡代还服务为例,目前,在快易花审批用户申请时,信用越优质的客户就可获越高的授信额度和越低的还款手续费;未来,快钱还可在智能分析每位用户消费习惯和需求的基础上,为其同步调整所需的信用额度,甚至提供该用户所需的理财、权益等综合化金融服务,为客户带来更全面的科技金融新体验。

打造品质生活助推利器

“双11”之后,如何既不影响享受品质生活,又不给钱包太大压力?此时,信用卡代还服务就可大显身手了。

一般信用卡都有50天左右的免息还款期,期间跨越了用户领取工